

证券代码：002931

证券简称：锋龙股份

债券代码：128143

债券简称：锋龙转债

## 浙江锋龙电气股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2021-016

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	中科沃土基金管理有限公司 彭上
时间	2021年9月7日 15:00
地点	电话会议
上市公司接待人员姓名	董事、董事会秘书、副总经理 王思远
投资者关系活动主要内容介绍	<p>一、公司基本情况介绍</p> <p>1、公司位置</p> <p>总部位于绍兴市上虞区，地理位置较优越。</p> <p>2、公司规模</p> <p>2003年设立，总占地面积及厂房建筑面积超20万平米，生产基地6个（4个位于绍兴上虞，2个位于嘉善姚庄，2个在建）。</p> <p>3、公司架构</p> <p>锋龙股份为母公司，旗下有锋龙电机香港有限公司、浙江昊龙电气有限公司、绍兴毅诚电机有限公司、杜商精机（嘉兴）有限公司、杭州锋龙科技有限公司五家子公司，参股绍兴上虞锋龙园智股权投资合伙企业（有限合伙），并通过其间接参股主</p>

营智能园林机器人和电动园林工具的宁波市德霖机械有限公司。

#### **4、公司产品**

公司主要从事园林机械零部件、汽车零部件以及液压零部件的研发、生产和销售。

1) 园林机械零部件产品主要包括：点火器、飞轮、汽缸等园林机械关键零部件，应用于割草机、油锯、绿篱机等园林机械整机产品，为发动机的关键零部件。

2) 汽车零部件主要包括应用于汽车传动、制动、调温系统及新能源汽车领域的汽车精密铝压铸及铁制机加工零部件。

3) 液压零部件主要包括电磁阀、溢流阀、单向阀、阀组等各类液压零部件，应用于各类工程、工业机械的液压、气压控制系统。

#### **5、公司客户**

公司以欧美客户为主，许多客户为行业巨头，以及欧美客户在国内设置的合资工厂或生产基地，优质的客户在公司发展过程中也发挥了十分重要的指导作用。主要客户包括 MTD、TTI、HUSQVARNA、EMAK、STIHL 等全球知名园林机械整机生产企业，Dayco、东风富士汤姆森、克诺尔集团等国内外知名汽车零部件生产企业，以及卡特彼勒(Caterpillar)、博世力士乐(Bosch Rexroth)、林德(Linde)、派克(Parker)等工程机械世界级巨头。目前，公司在巩固原有客户基础上，还协助杜商精机不断开发国内工程和工业机械客户。经过多年的发展，公司获得了客户的“年度供应商”、“优秀质量奖”、“最佳压铸件供应商”、“中国区长期合作”等一系列荣誉，一旦成为合格供应商，公司和客户的关系通常比较稳定。

#### **6、研发与资质**

通过了 IATF16949、ISO9001 质量管理和 ISO14001 环境管理体系的认证，公司及子公司已取得了百余项国内外专利。

## 7、产线情况

公司拥有 PCB 电路板及灌封产线、模具设计及铝压铸产线、精密机加工及自动化产线。

## 8、主要财务指标

2021 年 1-6 月，公司实现营业收入 358,043,951.13 元，较上年同期增长 52.48%；实现归属于上市公司股东的净利润 48,809,017.23 元，较上年同期增长 60.08%。

截至 2021 年 6 月 30 日，公司总资产为 1,158,158,193.57 元，较上年度末增长 22.74%；归属于上市公司股东的净资产为 689,584,180.14 元，较上年度末增长 14.97%。

## 二、问答与交流

### 1、公司主营业务未来发展规划？

公司目前对主营业务未来的规划是：园林机械零部件业务稳步增长，液压零部件业务方面公司将在收购杜商精机剩余 49% 少数股东股权后进一步提升管理决策效率，以及可转债募集资金投入助力扩充产能，发展脚步预计将会较原先加快，汽车零部件业务则是延续原有态势努力实现持续快速增长。

### 2、公司如何看待园林机械零部件、液压零部件、汽车零部件三大业务板块的未来市场空间？

液压零部件、汽车零部件市场本身是非常广阔的。目前我们公司园林机械零部件主要针对二冲程手持式的园林机械，在这一块的市场占比是 20% 左右。未来会向四冲程的方向去拓展。同时，公司原先的二冲程产品往往是处在中端市场，所以还有一些偏高端市场，如专业化、数字式的产品仍有较大的拓展机会。

### 3、公司液压件布局情况？

目前发展思路没有重大的改变，和原有情况差不多。原有大客户继续正常供货，卡特彼勒今年订单增长旺盛。新客户开拓方面，原来规划的国内新客户部分已在试样阶段，因之前疫情反复，当面的技术沟通和拜访交流受限，最近疫情好转，将会抓

紧去进行这方面的对接和沟通。

**4、请问液压阀下游客户目前导入情况和产品验证进度如何？**

拟开拓的新客户主要是一些国内整机厂商，部分还在验证，部分客户处于样品试验、小批量产的阶段。力源液压、西安双特、林德液压等原有的国内客户一直在正常供应。

**5、公司液压零部件与同行比较优势所在？**

公司液压零部件与同行比较，优势应该是三个层面上：一，我们公司有二三十年为液压领域龙头企业提供 OEM 的服务经验和技術积累，技术全面性和工艺把控有一定的优势；二，公司在高压领域经验更多，以及公司拥有一大批自主设计、制作、装配、测试机器的团队可以提前解决客户对于产品测试的问题；三，液压产品在间隙、垂直度、表面光洁度、同轴度等各种技术指标上表现优秀，其过程控制风格更加类似于日系企业或是台湾企业，对品质把控更加要求严格，而这些方面的重视也使得我们的产品在整组里有着更稳定表现和更长使用寿命。

**6、目前园林机械零部件订单情况如何？**

一二季度的订单是有显著增长的。

**7、汽车零部件、液压零部件目前的订单同比增速如何？**

二季度订单同比有所增加，从我们目前跟客户的沟通、预测订单以及项目的推进来看，后续订单整体也比较稳健。

**8、汽车零部件方面的新产品情况如何？**

主要还是跟之前我们积累的新能源客户在做一些项目的推进。一方面是杜商精机应用于重卡变速箱中的汽车零部件产品，目前在和国内客户洽谈中，处于报价试样阶段，另外是应用于新能源乘用车的铝压铸电驱电控产品。接下来新能源这块业务占比可能会有所提升。

**9、募投项目进度如何？何时投产，以及对收入利润的贡献？**

1600 万件园林机械零部件项目的厂房建设将于 9 月份完成主体建设，经过装修和设备安装等程序后，产能预计于明年开始

	<p>逐步释放；325 万套液压零部件项目厂房建设今年年底基本就可以完成，后续等装修和设备安装完成，也大概会在明年下半年开始释放产能。</p> <p>这两个项目预计逐步达产期均为三年，第三年释放全部产能。募投项目如果建成之后，对相应业务板块的收入和利润贡献还是比较显著的。</p>
附件清单(如有)	无
日期	2021 年 9 月 7 日